

朝兩漁船越界 韓鳴槍警告

【本報訊】據韓聯社首爾21日消息：韓國海軍在21日下午鳴槍警告穿越黃海（韓稱朝鮮半島西海）海域北方界限（NLL）的兩艘朝鮮漁船。朝鮮漁船撤回到界限以北的海域。這是韓國近2年來首次向穿越北方界限的朝鮮漁船鳴槍警告。

韓國軍方有關人士介紹說，從當天上午11時44分開始，有6艘朝鮮漁船先後在延坪島西北附近穿越了西海北方界限0.9至1.2公里左右。從下午3時開始，韓國海軍派出2艘快艇，先後分兩次向朝鮮漁船發出通訊警告和鳴槍警告，朝鮮漁船於下午4時左右全部撤回。

韓稱朝船最近頻越界

消息人士表示，一直以來，韓國只採取了通訊警告的方式，但

最近朝鮮漁船穿越北方界限的情況較為頻繁，因此這次採取了鳴槍警告的措施，而朝鮮軍方並沒有特別舉動。據悉，當時朝鮮軍方快艇在黃海道沿岸待命，但並沒有靠近北方界限。

韓國聯合參謀本部21日表示，朝鮮漁船14日有13次、15日有8次、20日有2次越過了北方界限，但朝鮮警備艇並沒有越過界限。韓國軍方為此加強了警戒，正在密切注視朝鮮漁船越界情況和朝鮮軍方的動向。

韓國軍方表示，北方界限實際上是韓朝之間的海上警戒線，將堅決應對朝鮮漁船的越界行為。

韓國所說的「北方界線」，是指朝鮮戰爭結束以後，南北雙方最終在朝鮮半島中部劃定了一條全長246公里的軍事分界線，但海上分界線卻留作懸案。當時韓國方面控制的白翎島、大青島、小青島



▲韓國海軍軍艦

資料圖片

、延坪島和隅島等5個島嶼（簡稱「西海五島」）與朝鮮西部沿海隔海相望。韓國軍方在「西海五島」和朝鮮西部沿海之間設定了一條「北方界線」，將其作為一條海上分界線。

但此界限的設定偏向韓國，不讓朝鮮接近漁業資源豐富的水域，並對朝鮮一個重要的深水港口起過制作用。朝鮮對此不予承認，韓朝兩國之間在此已發生多次軍事衝突。

穆斯林再爆示威 美法德關使領館

【本報訊】綜合法新社、美聯社21日消息：穆斯林世界周五再爆示威，抗議美國電影《穆斯林的無知》和法國《查理周刊》的漫畫侮辱伊斯蘭教，美國、法國、德國周五關閉了駐這些國家的使領館。

在中東和亞洲，周五再次出現反美、反法示威，數萬人上街，示威浪潮已延續了11天，沒有消退的跡象。

巴基斯坦多個城市21日爆發示威。但示威活動隨後演變成致命的暴力事件，集會民眾到處縱火，損毀商店和車輛，白沙瓦的一家戲院着火。當天全國各地的暴力示威期間有13人死亡、195人受傷。

巴國示威13死

警方在首都伊斯蘭堡多個地區同過萬名示威者爆發衝突，一架軍方直升機在上空盤旋。

在白沙瓦，警方向縱火焚燒戲院的暴徒開槍該市的商會也遭人縱火，亦有商店和車輛損毀。警方又用警棍打示威者。同一天稍後時間，數萬名示威者聚集在該市其中一區，呼籲處決負責該電影的一名來自埃及的美國公民。

警方消息指，在卡拉奇，1.5萬名示威者當中有持槍者向警方開火，造成警方一死一傷。示威人士又縱火焚燒了兩家戲院和一家銀行。

在其他伊斯蘭國家，示威沒有預計的暴力，馬來西亞約4千名群眾上街遊行，遊行隊伍抵達美國駐馬大使館前，焚燒美國國旗。黎巴嫩、伊拉克的巴士拉和也門首都薩拉有示威，在印尼、突尼斯等早前爆發暴力示威活動的國家，美國的外交機構也在周五的穆斯林禮拜日關閉。

德雜誌亦刊辱回照

當局也在這些機構附近加強戒備。法國政府為防不測，於21日關閉在印尼、也門、黎巴嫩、埃及等20多個伊斯蘭國家的使領館、文化中心和法語學校。法國外長法比尤斯還呼籲這些國家加強對法國外交使團的保護，並提醒本國外交官和僑民保持警惕。德國政府22日亦將暫時關閉在伊斯蘭國家的使領館。

德國諷刺雜誌《提坦》亦拿美國反伊斯蘭電影所引起的風波做話題。

該雜誌在10月號的封面中，刊登德國前總統武爾夫妻子貝蒂娜的照片拼圖，顯示她被一名穆斯林戰士擁抱，後者纏頭巾，揮舞一把匕首。標題寫道：「西方起來：貝蒂娜，武爾夫拍攝穆罕默德電影。」

奧朗德忙滅火

法國警方在首都巴黎和其他大城市都已加強了戒備。法國內政部長瓦爾斯稍前表示，凡是屬於擾亂公共秩序、誘發混亂局面的集會活動都將被禁止。內政部還責令各省省長嚴禁此類集會活動。巴黎市方面正在研擬周六的預防應對措施，並在部分重要場所增加警力部署，市內的公共交通系統也受到嚴密監控。巴黎大清真寺將是重點防範的目標之一。

另外，法國極右派國民陣線主席瑪麗·勒龐日前火上加油，認為應禁止在公共場所戴頭巾和面紗，她連猶太教的小圓帽（kippa）都不放過，認為既然要在公共場所禁止戴頭巾，也應該禁止戴猶太帽。

法國總統奧朗德21日參加德國西大屠殺紀念館落成典禮時，被迫立即滅火，對瑪麗·勒龐的話作出反應，強調「那些撕裂、對立、分裂的人，是笨拙的」。

谷歌關閉在華音樂搜索

【本報訊】據美聯社北京21日消息：美國搜索巨頭谷歌星期五說，該公司將關閉在中國的音樂下載服務。兩年前，谷歌因審查和電腦黑客等問題上的糾紛，而關閉在中國內地的搜尋網站。

谷歌說，其歷時三年的服務，未能達到所想要的市場影響力，因此將在10月19日關閉。

該服務只供中國內地有互聯網地址的電腦使用，旨在成為中國盜版音樂網站以外的合法選擇。該服務與全球和中國音樂公司分享廣告收益。

谷歌在其公司博客中宣布：「本產品的影響力，不如我們預期好，因此我們決定把資源調往其他產品。」

谷歌在中國搜尋市場的份額已收縮，但該公司說，依然通過在全球各網址向中國顧客賣廣告而賺錢。谷歌的安卓手機操作系統，在中國亦得到廣泛使用。谷歌曾於2010年關閉在中國的搜尋引擎。



▲21日，巴基斯坦示威者推翻當局為阻擋民眾前往美國大使館而放置的貨櫃

法新社

白宮確認駐利領館遭「恐襲」



▲美國助理國務卿伯恩斯20日到利比亞出席已故美國駐利比亞大使史蒂文斯的紀念活動

法新社

【本報訊】綜合法新社、路透社、《紐約時報》、中新社21日消息：上周造成包括美駐利比亞大使在內四人死亡的班加西領事館遇襲事件，美國白宮在周四首次將其定義為「恐怖襲擊」。美國國務卿希拉里同時宣布組建一個由資深外交官領導的工作小組，對該次遇襲事件進行調查。

美國白宮發言人卡尼20日在「空軍一號」專機上召開的記者會上說：「不言而喻，在班加西所發生的事是一次恐怖襲擊。我們的領事館遭到暴力襲擊，造成4名美國官員死亡。」

這是白宮首次以「恐怖襲擊」的字眼來形容該次襲擊。奧巴馬政府此前一直拒絕定該事件的性質。

最初，美國官員將事件歸咎於反伊斯蘭影片《穆斯林的無知》所引起「自發式」抗議活動。

使用「恐襲」有政治考量

卡尼的言論，顯然是回應美國國家反恐中心主任馬修·奧爾森19日在國會聽證時的說辭。奧爾森稱，這次襲擊事件可能與「基地」組織及其分支伊斯蘭馬格里布組織有關，他是首位將該事件稱為「恐怖襲擊」的政府高官。

一名政府官員私下承認，在當前濃厚的政治氣氛中，使用「恐怖主義」一詞特別沉重，因為該詞語令人想到一個美國正受到襲擊的形象，白宮正極力避免這點。

除此以外，「新美國基金會」的反恐專家菲什曼指出，當局竭力避免使用該詞的另一個原因，就是「他們真的不知道誰幹這件事」。總統奧巴馬20日在佛羅里達州進行競選活動被問到這次襲擊時，也沒有用到「恐怖主義」一詞。

不過，卡尼強調，目前沒有情報表明這是一次蓄謀已久的襲擊，聯邦調查局（FBI）正在調查此事是否與「9·11」有關。

由於這是美國30多年來第一次出現美國駐外大使遇害身亡，美國議員已要求政府就事件詳情予以解答。美國國務卿希拉里周四到國會進行簡報時表示，已經成立工作小組調查事件。該小組將美國前資深外交官皮克林領導，與FBI的調查分開進行。



▲德國諷刺雜誌《提坦》亦刊辱回照

互聯網

曼哈頓貧富差距堪比非洲

【本報記者黃曉敏紐約20日電】榮登《福布斯》雜誌全美富豪前十名的紐約市長彭博，雖然歷經金融危機，但財富卻有增無減，但在其管轄下的普通紐約客，卻沒有這麼好彩了。據一份最新公布的人口普查數據顯示，紐約的貧富差距正在不斷擴大，曼哈頓的貧富差距堪比非洲。

據人口普查局20日公布的數據，2011年，紐約貧困居民人口增長了4.5%，達到170萬人。數據顯示，紐約市去年家庭收入的中位數是4.9461億美元，略低於全美水平，比前年減少了821美元。工人收入中位數從3.3287萬美元急劇下降到3.221萬美元，遠超全國幅度。數據還顯示，紐約市貧困人口佔總人口的21%，高於全美15.9%的貧困人口比率。從族裔來看，西裔、65歲以上老人、已婚夫婦、曼哈頓和皇后區居民以及沒有高中文憑的人群中，貧困率都在上升。紐約全市貧困率上升到20.9%，稍高於全國增幅，但其貧困率仍然低於全美多數大城市。

反飢餓聯盟執行主任博格說：「2010年到2011年，道瓊斯指數上升超過一千點，可是紐約的貧困人口卻增加了十萬人。這說明大商業機構近期取得的成功，並沒有轉化成可滿足生活需要的就業機會。」反貧困機構

、紐約社區服務協會主席瓊斯對此結果表示說，「貧困率上升不是個好現象……我們仍然看到高失業率，就業增長緩慢，而新增的就業職位屬於低收入水平。」

五分一人口屬最低收入

儘管市長彭博將降低貧困率作為優先工作，但市政府官員承認，全國經濟發展的停滯影響到紐約市的發展。市長新聞副秘書李文說，這些貧困數字反映全國性的挑戰：美國經濟已經轉變，太多人因為缺乏競爭和成功的技巧而落後。

另外，最新的普查數據還顯示了另一個問題，即雖然貧困人數增多，但是位於社會最上層的富人，其收入還在上升。紐約市屬於最低收入的五分之一人口，年收入中位數為8844美元，比2010年下降463美元；而最高層的五分之一人，收入中位數為22.3285萬美元，上升了1919美元。

紐約市中心曼哈頓的差距更大，其中最低收入人士，收入中位數為9681美元，而最高收入人士，收入中位數為39.1萬美元。曼哈頓最富有者掙錢相當於最底層的40多倍；這種差距只有個別發展中國家能超過，包括非洲的納米比亞和塞拉利昂。



▲美國紐約曼哈頓的貧富差距堪比非洲

資料圖片